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Invenţia se referă la tehnica medicală, utilizată în  medicina regenerativă şi poate fi utilizată  în calitate de dispozitiv 

pentru înlăturarea ţesutului adipos din oasele spongioase. 

Este cunoscut dispozitivul pentru procesarea oaselor spongioase cu material de substituţie osoasă, care include cel 

puţin un dispozitiv de perforare prevăzut pentru realizarea a cel puţin unei găuri în osul spongios şi cel puţin un 

dispozitiv de spălare sau clătire, care este prevăzut pentru spălarea sau clătirea găurii cu un agent de clătire şi cel 

puţin o sursă de vid prevăzută pentru generarea unui vid în gaura din osul spongios pentru supt şi/sau facilitarea 

inserării sau alimentării înlocuitorului osului şi/sau a materialului de întărire a osului în respectivul os spongios [1]. 

Dezavantajul dispozitivului cunoscut constă în aceea că acesta  nu permite curăţarea oaselor spongioase de ţesutul 

adipos de diferite dimensiuni şi necesită curent electric.  

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în elaborarea unui dispozitiv, care permite curăţarea oaselor spongioase 

de ţesutul adipos de diferite dimensiuni, necesare pentru utilizare ulterioară în calitate de transplant. 

Esenţa invenţiei constă în aceea că dispozitivul conţine o pompă, formată dintr-un piston, care conţine o tijă, unită 

rigid la un capăt cu un mâner, iar la capătul opus unită cu un împingător de piston. Pistonul cu împingătorul sunt 

amplasate într-un tub cilindric, un capăt al căruia este executat cu filet interior pentru fixarea unei manşete cu filet 

exterior, totodată în centrul manşetei este executată o gaură străpunsă pentru tija pistonului. Capătul opus al tubului 

este fixat rigid cu un racord cu filet exterior. Capătul liber al racordului este fixat rigid cu un element în formă de 

con, pe suprafaţa laterală  a căruia sunt executate două orificii. Dispozitivul este dotat cu o piesă de capăt în formă 

de calotă, în care  coaxial acesteia este executată o gaură străpunsă, care  comunică cu un racord cu filet interior, 

fixat rigid din partea exterioară a piesei de capăt cu posibilitatea fixării  cu racordul cu filet exterior de la capătul 

tubului. Baza  piesei de capăt  este executată cu filet interior şi dotată cu un capac, pe o parte a căruia este sudată o 

margine circulară cu filet exterior pentru fixare de  baza piesei de capăt, iar în centrul capacului sunt executate 

multiple orificii cu diametrul  de 1 mm. Toate elementele dispozitivului sunt executate din oţel inoxidabil. 

Rezultatul invenţiei constă în curăţarea de ţesutul adipos al oaselor spongiose de diferite dimensiuni, necesare pentru 

transplantare ulterioară, obţinând grefe de calitate.  

Avantajele invenţiei constau în aceea că dispozitivul permite curăţarea oaselor spongioase de ţesutul adipos, în urma 

căreia se obţin grefe de calitate, de dimensiuni  necesare. Ca proces este  rapid, operativ, stringent, sigur, calitativ, 

multifuncţional, uşor şi atraumatic, iar dispozitivul este comod, mobil, practic şi compact.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-4, care reprezintă:  

- fig. 1, aspectul general asamblat al dispozitivului pentru înlăturarea ţesutului adipos din oasele spongioase; 

- fig. 2, aspectul general dezasamblat al dispozitivului;  

- fig. 3,  aspectul general al piesei de capăt al dispozitivului; 

- fig. 4,  aspectul dispozitivului în stare funcţională. 

Dispozitivul pentru înlăturarea ţesutului adipos din oasele spongioase (fig. 1-3) conţine pompa, formată din pistonul 

cu lungimea de 200 mm, care conţine tija 2 cu lungimea de 180 mm  şi grosimea de 5 mm unită rigid la un capăt cu 

mânerul 1  cu lungimea de 70 mm. La capătul opus tija 2 este unită cu împingătorul 3 de piston cu diametrul de 50 

mm şi grosimea de 5 mm. Pistonul cu împingătorul 3 este amplasat în tubul cilindric 5 cu lungimea de 200 mm şi 

diametrul interior de 50 mm, diametrul exterior de 60 mm şi grosimea de 0,5 mm. La capătul tubului 5, în care se 

introduce pistonul, este executat filetul interior 4, pentru fixarea manşetei 6 cu diametrul de 70 mm, executată cu 

filet exterior 17, totodată în centrul manşetei 6 este executată gaura străpunsă 18 cu diametrul de 5 mm, pentru tija 2 

a pistonului. Capătul opus al tubului 5 este fixat rigid cu racordul 11 cu diametrul de 10 mm, lungimea de 10 mm şi 

grosimea de 0,5 mm, cu filet exterior. Capătul liber al racordului 11 este fixat rigid cu elementul în formă de con 12 

cu înălţimea de 30 mm şi grosimea de 0,5 mm, pe suprafaţa laterală a căruia sunt executate două orificii 13 cu 

diametrul de 3 mm. Dispozitivul este dotat cu o piesă de capăt 7 în formă de calotă cu diametrul exterior de 80 mm. 

Coaxial piesei de capăt 7 este executată o gaură străpunsă, în care este fixat rigid racordul 8 cu filet interior 14, din 

partea exterioară a emisferei, cu  lungimea de 10 mm, diametrul exterior de 11 mm şi diametrul  interior de 10 mm, 

care este unit cu tubul 5 al pistonului prin intermediul racordului 11. Baza  15 a piesei de capăt 7 cu diametrul 

interior de 79 mm este executată cu filet interior şi  dotată cu capacul 9 cu diametrul  de  81 mm, pe o parte a căruia 

este sudată marginea circulară 16 cu filet exterior, cu diametrul de 79 mm pentru fixarea de baza 15 a piesei de capăt 

7. În centrul capacului sunt executate multiple orificii 10 cu diametrul  de 1 mm. Toate elementele dispozitivului 

sunt executate din oţel inoxidabil şi permite sterilizarea dispozitivului în autoclavă cu aer uscat. 

 

Modul de utilizare a dispozitivului. 

Prealabil, dispozitivul se sterilizează în autoclavă cu aer uscat la temperatura de 180°C. Piesa de capăt 7  se 

demontează de pompă. Cu elementul în formă de con 12 se penetrează dopul vasului cu soluţie fiziologică sterilă, 

după care se aspiră soluţia până la umplerea tubului 5 al pistonului, apoi se scoate şi se înşurubează piesa de capăt 7. 

Pe suprafaţa capacului 9 se fixează cu mâna ½ din capul femural 19 (fig. 4),  şi la apăsarea pistonului soluţia sub 

presiune trece prin spongia osoasă, iar lichidul cu conţinut gras se elimină la capătul opus al osului. 

 

Exemplu  

În calitate de obiect de studiu a servit o secţiune de os spongios din ½ de cap femural, după intervenţia chirurgicală 

de artroplastie de şold de la un donator în viaţă. Grefa s-a plasat pe suprafaţa capacului piesei de capăt, care a fost 

asamblată cu pompa. La compresia manuală a  pistonului se efectuează curăţarea osului spongios de ţesutul adipos. 

Toate manipulaţiile se îndeplinesc în condiţii aseptice şi grefa este pregătită pentru următoarea etapă de procesare. 
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Dispozitivul corespunde cerinţelor şi normelor sanitare, fiind executat din material inoxidabil. Condiţiile şi 

parametrii sunt necesare şi suficiente pentru rezolvarea sarcinilor atribuite. 

Acest dispozitiv se utilizează pentru procesarea ţesuturilor în Banca de ţesuturi şi celule  umane, laboratorul 

Inginerie Tisulară şi Culturi Celulare. 


